

经开区党工委理论学习中心组开展集中学习 科技创新先行先试 产业强市勇挑大梁

本报讯(辛闻 钱钢)5月17日,镇江经开区党工委理论学习中心组集中学习贯彻习近平总书记关于科技创新重要论述。副市长,经开区党工委副书记、管委会主任尹卫民主持会议并讲话。

尹卫民指出,习近平总书记关于科技创新的重要论述为经开区的高质量发展、现代化建设指明了前进方向,提供了根本遵循。今年市委新春第一会提出“创新引领产业强市”的鲜明主题,经开区有基础、有条件、更有责任在科技创新上先行先试、在产

业强市上勇挑大梁,以科技创新为产业发展拓展空间,打造高质量发展新的增长极。尹卫民强调,要以科技创新推动产业创新,发挥园区纽带作用助力校企合作,引导企业向新赛道、新产品拓展和布局,推动传统产业焕新。加强孵化平台建设,加大科技型中小企业扶持力度,加快形成细分领域科创企业的有效集聚,培育壮大新兴产业。围绕现有产业基础,聚焦低空经济、基因技术在工业领域的深度应用,引进和培育一批新的创新主体,积极谋划

未来产业布局。要以载体提质做强创新支撑,以中心研发区为试点,整合载体资源,优化租金政策,打造生命健康科创中心。提高产学研合作奖补比例,放大科研院所支撑作用,激发企业创新发展主体作用。充分发挥航海海鹰全市首家创新联合体优势,推动企业联合创新。要以服务提效培育创新生态,积极探索“壮大耐心资本”的方式和路径,对拥有创新潜力的企业,在政策把握、服务对接上给予更多倾斜。同时,强化政策扶持,做优“科技金融孵化器”等服务品牌。要打造



智慧生活 惠助夕阳

近日,镇江经开区丁卯街道潘宗社区联合潘宗居家养老服务中心、江苏大学材料学院开展“智慧生活,惠助夕阳”活动,为老年人开设智慧课堂,指导他们学习网上购物、医院预约挂号、微信服务等知识与技能,帮助老年人乐享智慧生活。陆雅 摄影报道

及时排查处置倒伏树木 保障市容整洁道路畅通



本报讯(李锦河)近日接大风蓝色预警信息,为保障市民出行的便利和人身安全,镇江经开区综合行政执法局立即启动市政巡查预案,第一时间组织巡查队伍全路段全覆盖排查市政、绿化树木情况。

在巡查中得知,姚桥路与五峰山路交叉口西北侧道板出现树木倒塌,连带疑似交通监控设备电线一起倾倒在路

暖心服务进园区 携手反诈保安全

本报讯(程子建 付莉婷)近日,镇江经开区经济发展局联合江苏瀚瑞金控投资有限公司等地方金融组织,在航空航天产业园开展“暖心服务进园区、携手反诈保安全”金融安全宣传活动。

活动当天,10余名党员志愿者走进航空航天产业园,积极向园区企业员工宣传“防范非法集资”“防范金融诈骗”等金融安全知识,详细讲解了非法集资的定义、特征及其危害等,有效提升了公众识别新型非法集资模式风险的能力。

“工作人员向我们讲解了非法集资的特征及常见手段,让我充分认识到树立正确投资观念,远离非法集资陷阱。”“这次活动不仅帮助企业增强了防范金融风险的能力,提升了对普惠金融的认知度,也激发了企业参与金融市场的积极性。”众多企业员工纷纷表示,通过此次更加清醒地认识到非法集资的本质和危害。

值得一提的是,在镇江经开区处非办组织发动下,区内多家银行金融机构通过电子大屏、手机客户端、营业网点宣传平台等媒介,进社区、进街道,向公众普及金融风险防范知识、风险类型和防范策略等知识,取得了良好的宣传效果。

经发局相关负责人表示,接下来,部门将坚持防控结合、专班推动、重点攻坚,一方面坚持打早打小打苗头,联合市场监管局、行政执法局开展投融资企业非法集资风险排查行动,确保非法集资风险消灭在萌芽状态,另一方面坚持监管与服务并重,条块结合、协调联动,提升行业发展质量和地方经济能力,推动地方金融组织体系建设驶入良性发展轨道。

近年来,镇江经开区紧扣中央、省委金融办工作要求,主抓金融风险防控,促进全区金融生态环境安全稳定,继2021年在金融生态环境综合评价中获评全市第一后,经开区持续发力,于2023年获评2020-2022年度镇江市金融生态优秀(区)。下一步,全区将持续开展多渠道多形式的金融诚信和法治宣传,涵盖涉非风险提示、典型案例警示、防非技巧展示等内容,全面提升广大群众的风险防范意识,不断优化金融生态环境。

为爱护航 为“家”赋能 婚姻家庭辅导解锁幸福密码

本报讯(严辉)“太谢谢你们了,为我们解决了当下迫在眉睫的困惑,有了专业知识的讲解豁然开朗!”近日,团山“王婆”拉着婚姻登记处婚姻家庭辅导老师的手,一边表示感谢一边热情地邀请辅导老师有机会来为团山相亲的未婚青年做一场婚前辅导。

团山“王婆”是来自镇江经开区团山脚下的一位适婚孩子的妈妈,在孩子不断被催婚的煎熬中也感受到了年轻人“圈子小”“没时间”“遇不到”的尴尬,遂联合大港微生活媒体平台在团山为到此游玩的单身男女线上交友、线下互动“搭桥做媒”,通过面对面的接触促成一对对单身男女“牵手成功”。

随着“王婆”相亲活动火爆登场,来自经开区周边的单身青年纷纷通过现场报名和网络联系的方式填报信息。经过数次邀约见面后发现,传统的说媒介绍牵线的形式与当下年轻人不能同频,年轻人有他们的一套“姻缘”标准,于是“王婆”与伙伴们在经开区社发局指导下找到婚姻登记处寻求专业帮助以便更好服务。婚姻家庭辅导老师琼花了解情况后从如何筛选、怎样配对、引导技巧和约谈方式几个方

面举例做了讲解和风险规避,接着针对性地根据“王婆”们提出的7个实际工作中的困惑给出了破解办法,并一一做了过程示范,整整一个半小时的辅导满满干货,“王婆”们表示,“太值了!我们太需要这种点对点、面对面的业务提升了,以后团山说媒我们直接提档升级开展服务……”

经开区婚姻登记处2021年开展婚姻家庭辅导工作以来,每年有100对左右家庭重新牵手,辅导成功率已经达到59%。为了更好地为“家”赋能,让婚姻家庭辅导在整个家庭生命周期发挥作用,2023年,婚姻登记处在团山温泉成立了“为爱护航”婚姻家庭辅导工作室,首次开展了“为爱护航”大型团体活动,现场邀约了100多位年轻人开展了婚前辅导,为爱护航、为爱驻守。

“为爱护航”婚姻家庭辅导工作室自成立以来,先后开展了“为爱护航”大型团体活动,现场邀约了100多位年轻人开展了婚前辅导,为爱护航、为爱驻守。



投稿邮箱:100538817@qq.com

助残有你有我 牵手向阳而行 公益创投项目唱响“温暖之歌”

本报讯(朱秋霞)温柔的清风拂面而来,伴着清脆的鸟鸣,行走在古朴幽静的一廊九馆之中,看风格多变的米芾书法,听导游认真讲解背后的故事……在第三十四次全国助残日来临之际,京口区象山街道残联联合艾德心理公益服务中心,在中国米芾书法公园的支持下,组织辖区部分残疾病人走进大自然,在集体活动中共同感受生活的美好和社会交往中的温暖。

此次活动中“牵手同行——社区残疾人心理关爱计划”项目的系列活动之一。作为由镇江福彩公益金和慈善资金共同出资的2023年度公益创投项目,该项目择取京口区象山街道16户残疾病家庭21位残疾人进行试点服务。

残障人士及其家庭亲友,是一个数量可观的特殊群体。他们的生存状态及生活发展、幸福感受,是社会文明进步的体现。在我市2023年社会组织公益创投活动中,残疾朋友的心理健康、就业创业、社会融入等成为大家关注的焦点,在入围的20个项目中,共有6个为残疾人服务项目。

或立足于残疾人家庭心理关爱,或致力于残疾人的康复与社会融入,或聚焦于残疾人的就业创业、家庭增收,6个为残疾人服务项目启动至今,已取得一定成效。

兼顾技术创新与人文关怀 市口腔医院适老服务 获失独患者好评

本报讯(杨冷 高雨)“这么快就好了?你们的服务真是既有技术又有温度啊!”近日,当医生将患者朱奶奶的上半口4颗普通树脂材质的活动义齿调试安装到位后,老人眼角有泪,感动无比。从20多天前义诊时医生主动提出“优待”承诺,到今天完成治疗,市口腔医院医护人员用技术与关爱,为这位失独老人送去了“专属”就医体验。

据检查结果指导下一步治疗方案的选择。4月29日,魏文娟接送老人完成口腔内数字化扫描后,专家根据老人的口腔状况、身体状况,以及个人意愿,敲定了最为合适的活动义齿治疗方案。

当天下午3时多,市口腔医院大西路分院护士长魏文娟开车,将行动不便的朱奶奶从一泉社区的家中接到医院,等候义齿安装。“服务真是没话说,这已经是他们第二次接送我看牙了。”朱奶奶说,自己是一名失独老人,之前存在牙齿缺失、牙痛等口腔问题,但因车祸导致腿伤,加之老伴去世无人陪伴,出行就诊存在诸多不便。

此次安装,由经验丰富的吴国华“上阵”。有了精准扫描的帮助,吴国华仅用了几分钟就为朱奶奶安装到位。除了技术上的优势,护士长和另一名护士的全程陪伴,以及治疗后的护理指导等关怀支持,也让朱奶奶倍感温暖,对市口腔医院充满了信赖。

在4月25日的一次义诊中,市口腔医院大西路分院主任医师吴国华了解到朱奶奶的情况后,考虑到老人所面临的难题,主动伸出援手,不仅承诺为其诊治,还特事特办,向医院申请,安排“专车”接送。

兼顾技术创新与人文关怀,是市口腔医院一直秉承的服务理念。近年来,该院充分发挥机构优势,培养高效团队,建立扶老济幼的特色医疗体系。在满足群众日常口腔医疗需求的基础上,将老年口腔工作作为重点任务之一,持续推进。

为了尽快帮助朱奶奶告别因缺牙导致的“吃饭难”问题,尽可能减少她往返奔波的次数,同时兼顾老人年纪大、血压高、耐受能力低、传统取模咽喉反射严重等问题,吴国华决定为朱奶奶进行更为精准的数字化取模,并根

“为进一步夯实老年口腔医疗实力,我院深入打造数字化种植修复技术链条。”市口腔医院副院长朱镇介绍,去年,该院引进多套数字化口扫设备,配合数字设计和切削工作站,实现术前模拟、术中导航、术后佩戴的治疗模式。此外,全市种植机器人领域首个市级科研课题亦出自该院。通过多点发展,将老年口腔修复技术引入“数智化”新时代,努力提升带动本地种植技术走在全省前列。

省社会助残服务项目大赛决赛 我市3项目获二等奖

本报讯(朱秋霞 朱薇)近日,记者从市残联获悉,江苏省首届社会助残服务项目大赛决赛落下帷幕,我市共有3个项目获得二等奖,其中“小微妈妈 微光如炬”用爱唱响志愿助残的主旋律行动计划”被评为网络推选最具人气项目。

据了解,此次大赛由省残联、省民政厅、共青团省委共同主办。经大赛评审小组初审和专家评审,共评选出100个社会助残服务获奖项目。决赛通过路演形式进行,现场评委团从“服务目标、服务内容、实施方法、服务效果、可复制性”等维度,对参赛项目进行综合评分,最终评选出23个一等奖,27个二等奖。

在助残服务中,“小微妈妈”丰富了“党建+社会工作+公益助残”新模式。2019年,携手30余家社会组织,组建“星火”公益助残联盟,5年来,实施“同上一次党课、同办一次组织活动、同推一次助残行动”,助残服务的道路越走越宽,越走越好。“小微妈妈”成员数量从成立之初的11名,发展到现在的40多名,“中国好人”丁瑛、残奥冠军刘静都是其中的典型代表。



世界家庭医生日义诊

5月19日是世界家庭医生日,江大附院全科医学科联合京口区大市口社区卫生服务中心、健康路社区卫生服务中心,在花山湾广场开展“科学控体重 健康长相伴”义诊活动,现场为居民量血压、测血糖,提醒居民及时了解自己的身体状况,平衡膳食,适量活动,做好健康体重管理,让居民在“家门口”就能享受到家庭医生的优质服务。王呈 钱小蕾 摄影报道

小满到来 天气晴热

本报讯(记者 朱浩)5月20日迎来夏季的第二个节气小满,进入小满以后,阳气蒸腾,气温变高,雨水增多,预示着潮湿闷热的天气即将来临。近期,我市多晴热天气,市民朋友参加户外活动记得做好防晒。

到33℃,最低气温在19℃到21℃之间波动。

未来10天,我市以云系变化为主。气温较为平稳,最高气温在30℃

具体天气预报:20日多云到晴,东南风4到5级,最低气温20℃左右,最高气温30℃左右。21日多云有时阴,最低气温20℃到21℃,最高气温30℃左右。22日多云,最低气温20℃左右,最高气温31℃左右。